行程:850 千米 适游天数:3~6天



丹巴甲居藏寨

出行看点: 丹巴县位于甘孜藏 族自治州东部,是甘孜州的东大门, 东与阿坝州小金县接壤, 南和东南 与康定县交界,西与道孚县毗邻,北 和东北与阿坝州金川县相连。全县 最低海拔 1700 米, 最高海拔 5820 米,相对高差为4120米,所以又有 着"一山有四季,十里不同天"的气 候特点。如今, "中国最美丽的乡 村"、"中国历史文化名村"、"中国景 观村落"、"古碉·藏寨·美人谷"、"东 女国故都"、"大渡河畔第一城"、"天 然地学博物馆"等旅游形象品牌已 成为丹巴的代名词。

(磨西镇)—安顺场(石棉)—雅安—成都

行程:650 千米 适游天数:3~5天



出行看点: 古称打箭炉, 蜀汉时 诸葛亮南征孟获, 遣将郭达在此处 (今康定)造箭得名。既是情歌的故 乡,又是茶马互市的重镇,锅庄文化 的发祥地。古城三山环抱, 二水夹 流,折多河贯穿城中,富有民族风格 的各式建筑错落有致地散布于河两 岸。康定县已被国务院批准为对外 国人开放县,被四川省列为旅游观 光城市。国家级贡嘎山风景名胜旅 游区的重要景点大多分布在县境 内。跑马山、野人海(木格措)、塔公 寺闻名海内外,中外游人络绎不绝; 县境内汇集了登山探险、游览观光、 休闲避暑、温泉沐浴和宗教朝圣等 旅游内容。

毎螺沟景区



出行看点:海螺沟距成都 319 公里,发源于蜀山之王 ——贡嘎山 东面一条冰融河谷, 自西南向北注 入大渡河支流磨西河。沟长30.7公 里,面积220平方公里,它聚集了自 然冰川,高山雪峰,沸热温泉、原始 森林、野生动植物等自然风光。

海螺沟最让游客流连忘返的莫 过于海螺沟的冰川, 在海拔较低处 就能望见冰川从高峻的峡谷中铺泻 而下。特别是大冰瀑布,高达1000 多米,瑰丽非凡。身处山脚,远望终 年积雪不化的贡嘎雪山,气势恢宏, 令人肃然起敬。海螺沟以其独有的 四大特色而有别于我国的所有著名 风景旅游区。

编者语

一年四季,甘孜州的美景像万花筒一样,呈现 出不一样的美景。这个时节,平日里芳草碧连天的 草原,此时已成为一片花海,映衬着春天日渐湛蓝 的天空,和晶莹闪烁的雪峰;再加上漫山的杜鹃花, 把整片山装扮得五彩缤纷,这一处处世外桃源的仙 境景象,怎不令人神往?五一小长假快到了。在这个 草长莺飞的季节,正适合外出游玩。今天记者就推 荐了四川藏区十大重点线路中的五条旅游线路,让 你在小长假里感受大美甘孜的神奇魅力。



本版图片除署外由本报资料库提供

推进旅游全域化

亚丁机场一稻城亚丁一长青春科尔寺 (理塘)一木雅风情旅游区(雅江)一木格措、跑马 山、康定情歌城(康定)--康定机场(--泸定--雅安--成都)

行程:980 千米 适游天数:4~7天

稻城亚丁

出行看点: 亚丁风景区位于稻城的东 南面,它的景致保持着在地球上近绝迹 的纯粹,被国际友人誉为"蓝色的星球上 的最后一片净土"。景区内的主要景点就 是三座"神山"以及蒙自大峡谷、俄初山、 阿西高山公园等,是摄影爱好者的天堂。 景区以仙乃日、央迈勇、夏诺多吉三座雪 峰为核心区,南北向分布。由于特殊的地 理环境和自然气候,形成了独特的地貌 和自然景观,是我国保存最完整的一处 自然生态系统。



常见红珊

一、以海

瑚几种伪劣仿

柳,海竹等仿

冒,有明显的疏

松的纵纹理结 构,颜色均匀

但色泽呆板,易

合成与仿制珊

瑚,没有自然纹

理结构,色泽统

一,易碎易退

色,相对密度小

料,大理石,红

色玻璃,没有纹

理,只有红色粒

状结构,与酸不

反映,常局气态

包体, 切易掉

驼、象骨制品代

替,染色品,表

里不一,会掉

色,骨制品具有

孔状结构,且结

构粗糙,珊瑚叩

之声音清脆,骨

类沉浑,珊瑚性

脆,断口平坦而

骨制品性韧而 不易断,断口为

瑚光泽艳丽、温

润可人、晶莹剔

透,贴身佩戴能

促进血液循环

对人体有益,但

是红珊瑚的仿

制品一般都以

有毒有害的化

学物品制作,其

毒副作用不可

避免的会作用

于人体,望广大

珊瑚爱好者远

之,远离之。

天然红珊

锯齿状。

四、以牛

色,无荧光。

三、染色塑

于红珊瑚。

二、填充

退色,变暗。

制品

成都一都江堰--水磨古镇--桃坪羌寨、甘堡藏寨(汶川)--牟托村、平头村(茂县)--达 古冰川、色尔古藏寨(黑水)--卓克基官寨、松岗古碉群(马尔康)--观音桥旅游区、嘎达山 景区 (金川)—甲居藏寨、梭坡古碉群、美人谷(丹巴)—泸定桥(泸定)—雅安—成都 行程:1060 千米

适游天数:5~7天

出行看点: 泸定地处神秘而又奇 特的北纬30度线上,境内的蜀山之王 贡嘎山、最美阶梯二郎山、阳光田园大 渡河、红色经典泸定桥、川藏茶马古驿 道等系列高品质的旅游资源有机组 合,交相辉映。泸定旅游融完整性、独 特性、多样性、珍稀性、原始性于一体, 集红色体验、生态观光、民俗风情、科 考探险、风光影视为一身,是四川环贡 嘎山旅游、重走长征路红色旅游、川西 旅游环线等精品旅游线路上的重要承 接点和旅游目的地。



成都一雅安--- 沪定桥 (沪定)--- 木格措、跑马山、康定情歌城(康定)--- 八美土石林、慧远寺 (八美)—灵雀寺、道孚民居、龙灯大草原(道孚)—寿宁寺、炉霍石棺墓葬群 (炉霍)—郎吉曲登 佛塔、佛学院(色达)—甘孜寺、甘孜雅砻湾、扎日拥康(甘孜)—成都

行程:1730 千米

适游天数:6~10天



出行看点: 在这座海拔近 3000 米的高 原城市,首先呈现给人们的是鳞次栉比的藏 式民居,它们从平坝向着低缓的山坡上蔓 延,构成一道别具一格的风景线,使整个城 市熠熠生辉。这里民居堪称世界民居建筑 "双绝":一绝是其与众不同的惊人特色,二绝 是因为天然林保护工程的实施,如此这般的 "大木屋"恐怕难以再造,绝版了。从后者的 意义看,道孚民居因此而弥足珍贵。 民居外表主要由棕白两色构成,白色的 屋顶,白色的主墙,木结构处多用棕色颜料 染涂,其间配以红、蓝图案,在蓝天、白云、青 山、绿水的映衬下,幻化成妙不可言的积木 图案。白色的房顶与宽敞的院坝里,身着艳

丽藏装的少女或身着绛红色衣衫的喇嘛飘

拂其间,给人一种"世外桃源"的感觉。

高举爱国主义旗帜 维护社会和谐稳定

在谈到反分维稳问题时,益 西达瓦指出,达赖分裂集团是西 方反华势力的忠实工具,十四世 达赖是达赖分裂集团的总头目。 广大僧尼一定要认清达赖分裂 集团的本来面目, 认清其所谓 "中间道路"的实质,做到不信 谣、不传谣、不造谣,旗帜鲜明地 反对民族分裂、维护祖国统一和 民族团结。他指出,在中国共产 党的正确领导下,我国的经济实 力、军事实力、综合国力越来越 强大,一小撮人想开历史倒车是 绝对办不到的。

益西达瓦强调, 寺庙僧人 首先是国家公民,宗教信仰是 自由的,但必须严守法律底线, 在法律面前人人平等, 既没有 法外之寺,也没有法外之人。从 国内外的历史来看,任何宗教 只有主动与社会相适应、服从 政府依法管理,才能得到发展。 广大寺庙僧尼要按照州佛教协 会倡导的"五热爱、两遵守、三 负责"(五热爱: 热爱中国共产

党、热爱中华人民共和国、热爱 人民、热爱民族团结、热爱佛 教;二遵守:遵守法律、遵守戒 律;三负责:对国家负责、对人 民负责、对佛教负责),多做对 国家、对群众、对藏传佛教、对 社会有益的事,做到真正与党 委、政府同心同德、同心同向、 同心同行。

益西达瓦强调, 寺庙作为 基本的社会单元,广大僧尼作 为基本群众,各级党委政府要 进一步加大对宗教界人士的关 心和爱护力度, 切实为他们排 忧解难

活动期间,益西达瓦还深入 石渠县麻达寺、邦来寺等寺庙开 展了调研,并于21日在甘孜县看 望了全国佛协理事、四川省佛协 常务理事、州佛协副会长、甘孜县 政协副主席香根·土登格勒。

州政府副秘书长和州委农 办、州政府研究室、州发改委、州 国土资源局、州公路管理局、州 文化体育广播局负责人,石渠县 主要负责人陪同调研。

在几年前,全域旅游对于州人来说, 还是一个陌生的概念,而让这一概念逐渐 明晰的是州委十届四次全委(扩大)会议。这 次会议确定了我州全域旅游发展的基本内 涵,即:树立旅游产业全域覆盖、旅游景区 全域联动、旅游产品全域优化、旅游线路全 域统筹、旅游品牌全域整合、旅游市场全域 营销理念,完善和优化旅游产业要素配置 机制,根据各地旅游资源优势构建科学合 理的旅游产业分工体系,因地因势发展旅 游景区,真正实现旅游全域资源、全域规 划、全域打造、全民参与,将甘孜的旅游资 源优势转化为旅游经济优势,探索民族地

区旅游产业发展新模式。 会议明确要在旅游发展全域规划上先 行,在基础设施全域宜游上先行,在旅游景 区全域联动上先行,在旅游产品全域优化上 先行,在旅游市场主体全域培育上先行,在 旅游市场全域营销上先行。并对我州旅游发 展作了新的布局,即:围绕"创建全国民族地 区全域旅游试验区、国家旅游扶贫试验区、 世界最佳旅游目的地"的总体目标,按"二 轴、三域、四重点"空间布局,把全州 15.3 万 平方公里全境作为一个大景区来建设,把一 山一水、一草一木、乡村和寺庙、公路和河流 都打造成景观景点。抓住"二轴",以国道 317、318线为轴线,形成贯通东西的旅游大 通道,让317、318国道成为中国最美景观大 道。突出"三域",按照东路、南路、北路三个 区域, 做好旅游目的地体系规划和建设,挖 掘整合资源,形成特色鲜明的旅游区域。强

大美甘孜 精彩无限

化"四重点",打造以稻城亚丁为核心的"香 格里拉之魂"、以贡嘎山旅游环线为主体的 "香格里拉之巅"、以丹巴为重点的"嘉绒文 化区"、以德格为中心的"格萨尔文化中心"

等"四大"旅游产业重点。 全民参与提升旅游基础设施 【声音:调动各行业、全社会和全民参 与旅游业发展。】

在实施全域旅游过程中, 我州充分调 动各行业、全社会和全民参与旅游业发展, 使全域旅游不仅仅停留在概念上,而是落实 在行动中, 力求做到"游有看点"、"住有档 次"、"行有保障"、"吃有特色"、"购有商品"、 "娱有品位"。重点改善游客进入条件、完善旅 游基础设施。依托交通建设三年攻坚计划, 大力改善交通条件,建成辐射重点景区、支 撑城镇的交通网络。完善城镇街道、给排水、 供暖供氧、垃圾处理、通讯网络等基础设施, 全面实施旅游公共服务体系建设,完善停车 场、游客服务中心、旅游厕所、标识标牌、休憩 观景、医疗救援以及安全保护等旅游服务功 能,以创建卫生城市和生态旅游示范区为抓 手,实现城乡绿化、街景美化、道路硬化、灯光 亮化、环卫净化。 突出文化特色,打造新型 旅游城镇;拓展旅游产业,实现多业融合联 动;坚持行业标准,提升管理服务水平;扩大 对外开放,培育壮大市场主体;加大宣传营

全域旅游全面提速

【声音:《甘孜州优先发展旅游业的实 施方案(2013~2015年)》,明确了十二个方 面、上百项具体任务。梳理和提出了"十二 五"期甘孜州旅游业发展重点项目296个, 总投资达 334.68 亿元。】

州旅游局局长肖锋介绍, 自从将全域 旅游上升为全州经济发展战略以来, 我州 高起点、高标准编制完善区域旅游规划和 景区(景点)、旅游通道、景观廊道、城镇(村 落)规划。目前完成了全域旅游发展规划大 纲、金沙江流域大香格里拉总体规划、各县 发展规划修编文本、贡嘎山海螺地区旅游 发展总体规划、亚丁景区修建性详细规划、 德格旅游规划。出台了《甘孜州旅游文化资 源保护与招商引资管理办法》、《甘孜藏族 自治州实施〈四川省旅游条例〉的变通规 定》、《甘孜州招商引资优惠政策》和《甘孜 州旅游产业发展促进政策》等。

肖锋介绍说,根据景区资源、旅游方式 等特点,我州已经逐渐形成了亚丁香格里拉 之魂生态游、川藏线中国人的景观大道自驾 游、环贡嘎山生态文化之旅"三大精品旅游 线路"和藏寨民居、雪山冰川、草原暨赏花、 高原湖泊、阳光温泉、红色文化、宗教文化等 "七条主题线路"以及环贡嘎双飞五日游和 环亚丁双飞六日游等重点旅游线路。

另据了解,"十二五"以来,我州加快了 的双臂,拥抱来自四面八方的宾朋。

航空、高速公路、铁路等交通设施的规划和 建设,旅游业发展条件得到极大改善。目 前,境内 G317、318 线和 S215、217 等国省 干道提升改造即将完成; 雅安至康定高速 公路全面开工建设; 康定机场和稻城亚丁 机场已建成通航, 甘孜格萨尔机场场址已 获批复;雅安至康定铁路进入设计阶段。以 环贡嘎山两小时旅游圈、亚丁为核心的大 香格里拉旅游圈和以德格为核心的康巴文 化旅游区旅游公共服务体系不断完善,旅 游要素的各个方面、各个环节逐步提升。

与此同时, 我州进一步加大了旅游营销 力度,创新营销机制、载体和手段,建立政府、 景区、企业共同参与的旅游营销联盟,大力拓 展国内、境外客源市场。通过走进广东活动、

旅游交易会等提升甘孜旅游的知名度。 未来三年, 我州将重点打造五大旅游 品牌景区:海螺沟将创建为国家级旅游度 假区和 5A 级景区; 创建木格措 5A 级景 区,把康定建成具有世界影响力的国际旅 游目的地;加快亚丁景区开发建设,以创建 5A 级景区为目标,全面推进景区基础设施 及配套设施提档升级,建设国际精品旅游 区;积极探索乡村旅游发展模式,加快创建 甲居藏寨 4A 景区;以民族文化深度体验游 为重点,积极推进康北景区开发建设。力争 到 2016年,实现旅游收入 100 亿元,接待 国内外游客 1000 万人次以上,实现旅游收 入相当于全州 GDP 的 30.77%。

大美甘孜,精彩无限。今天的甘孜,全 域旅游的号角已经吹响, 甘孜正以强有力

联系电话:

2837111 2837555 15196318111

15196318999

★欢迎提供新闻线索 电话: (0836)2835756 电子信箱: gzrb@gzznews.com

销,提升品牌知名度。